

# 2022 年度述职报告

衡水学院后勤管理处党总支副书记、副处长 王鹏

2022 年 12 月

本年度，认真贯彻落实上级及学校党委、行政的决定和指示，紧紧围绕立德树人根本任务及学校中心工作，认真落实党风廉政建设责任制，严格执行各级政策法规，强化后勤工作的规范管理，创新工作方法，转变工作作风，提升工作效率，努力提高后勤服务质量，较好地完成了各项工作。现汇报如下：

## 一、加强思想政治学习，努力提高自身政治素质和能力

认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九届六中全会、党的二十大精神，自觉践行社会主义核心价值观，深入学习了党规党章、习近平总书记系列讲话精神，认真研读了《习近平谈治国理政》第四卷，坚持读原著、学原文、悟原理，全面掌握党的二十大提出的新思想、新观点、新论断、新任务、新举措。每天利用学习强国平台学习党的理论知识和时事政策等内容，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，开展习近平新时代中国特色社会主义思想进头脑工作，认真贯彻落实党委关于意识形态工作的部署。通过学习，进一步坚定共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，

增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，增强党性，对党忠诚，立场坚定。

以贯彻落实从严治党为载体，不断加强后勤基层党组织战斗力。为推进党史教育常态化，收集整理了11个专题内容并组织开展党员学习，切实巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位。

## 二、组织开展各项活动，凝聚服务奋斗意识

深入开展“湖城战疫党旗红”活动及党员“双报到”工作，以高度的政治判断力、领悟力和执行力切实担当起疫情防控的政治责任，用疫情防控的实际成效忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，引导党员冲在前、做表率，推动防控资源和力量下沉，有效配合街道社区做好疫情防控工作，凝心聚力坚决打赢疫情防控歼灭战阻击战。

开展“喜迎二十大 欢度教师节”摄影作品线上展文化活动，收集一批展现我处职工良好工作状态的摄影作品，进一步展示新时代教职工建功立业的风采，展现奋力拼搏的精神面貌，彰显“强国复兴有我”的担当风貌，提升了教职工的职业幸福感获得感。

结合创建国家文明城市改造开展各项活动，提升业务水平，明确服务宗旨，强化服务一线、服务教学的意识，确保后勤工作保障有力，服务到位。全处上下心往一处想、智往一处谋、劲往一处使，以永不懈怠的精神状态和扎实的工作作风，落实好学校安排的各项工作。

### 三、切实担当尽责，认真做好本职工作

进一步提升业务水平，明确服务宗旨，强化服务一线、服务教学的意识，确保后勤工作保障有力，服务到位。协助处长做好以下工作：

#### （一）做细做实新冠肺炎疫情防控工作

2022年新冠疫情仍在持续发展，开展了系列疫情防控常态化管理工作。

1. 进一步完善各项防控工作方案。根据疫情发展情况进一步完善修改《衡水学院新型冠状病毒疫情应急处置预案》、《衡水学院秋季开学工作方案》、《疫情期间学校日常管理制度》及《应急演练工作方案》等多项工作方案。

2. 认真做好疫情防控各环节工作。及时汇总上报疫情防控信息；通过讲座、微信、网络、宣传栏等多种平台进行疫情防控知识宣传；组织全校开学应急演练，并进行个人防护、消毒知识培训；积极储备疫情防控物资，并依据疫情防控需要适时发放物资；对发热学生及时诊治及隔离。必要情况下及时转诊。做好学校联防联控，及时与上级疫情防控指挥部、疾控中心、卫生行政部门、定点医院进行沟通联系，邀请市四院等医疗专家来校进行疫情防控专业指导；做好学校隔离区建设并制定留观制度；修订完善晨午检、消毒通风、学生因病缺勤追踪管理等疫情防控工作制度，并与各职能部门协调落实；做好学生及教职工的核酸检测工作。随着疫情管理常态化，核酸检测成为一项常态化管控措施，按教育厅、市校园防控领导小组、及桃

城区疫情防控指挥部要求，校医院组织在校学生、教职工 13000 人左右进行一次核酸检测，严把疫情防控关。聘请具有消杀资质的公司每周对我校整体环境及重点部位进行专业环境消毒消杀。疫情防控工作多次受到省市主管部门的充分肯定。

## （二）基本医疗服务

1. 由于学校实行封闭管理，校医院就诊量大增，在医务人员严重不足的情况下，校医院实行 24 小时值班，完成全校 1400 多名教职工，15000 多名在校生的医疗保健任务，坚持为不方便就医的学生及离退休老同志、教职员上门服务，没有发生任何医疗差错及事故，医疗工作井然有序，保证了全校师生员工不断增长的医疗保健需求。承担了我院举行的各项大型考试，校运动会、教职工篮球比赛、省大中学武术比赛等活动的医疗保健工作。

2. 新生入学体检 4509 人，自 9 月 17 日开始，利用将近 2 周时间为所有新生做了体检，为全体新生拍片，筛查肺结核等传染病，避免结核病在我院传播蔓延。另外对体检中出现的高血压、心脏病、肝功能、肾功能异常学生及时通知，并和学生家长加强沟通，尽量避免上述疾病引起的意外发生。对学生的体检情况整理归档，做好新生入学素质统计掌握有效数据，以备对学院指导学生身体素质教育提供参考资料。

3. 筛查活动性结核病患者并按规定处理，对校内散发水痘、麻疹等疾病隔离治疗并对其传播途径、易感人群进行管理。

4. 对新生开展 2 课时的院前急救知识培训和传染病防控知

识培训，面向全校学生开展结核病、乙肝、艾滋病、流感、麻疹等传染病相关知识讲座，对各传染病的发生、传播、治疗、预防等和学生进行面对面的交流探讨；并分别于3月24日，12月1日开展结核病日和艾滋病日的专项宣传活动，邀请市结核病防治所及市疾控中心的专家和学生进行面对面讲解交流，发放宣传资料。组织签字宣誓活动，并组织生动活泼的文艺节目进行宣传。

5. 安排三周健康教育课，主要讲解传染病防控、常见病的自我预防和诊治、基本的院前抢救、生理卫生，和一般健康知识讲座，提高了学生的健康防护意识。

6. 积极推进学生医保工作，实行大学生门诊自主统筹。积极为学校教职工办理特殊病申请和费用报销相关事项。

7. 加强业务学习提高服务质量，利用好医生学习平台积极参加医务人员专业学习，引导工作人员积极参加各项专业知识学习和培训，进一步提高业务水平。

### （三）耐心细致，加强综合服务工作

强化服务意识，做好服务工作。各项工作与本校师生、涉外业务人员来往较多，在工作中尽量做到礼貌待人，诚恳细致，不急不燥的办事作风。细致做好上下通达信息工作，采集统计好学校各种数据工作，协助做好工作范围内的学校与属地各部门协调沟通等相关事宜，做好后勤处所需物资的采购、发放和库房管理工作，加强涉外水、电、天然气的管理工作，联合维修服务科水电工每月定期对各种表具进行巡查，有效防止了学

校资产的流失。通过政府招标采购对衡水学院滨湖新校区基础办学配套设施 A 包、B 包采购项目进行规范采购，并及时推进项目实施。

#### （四）真抓实干，绿化环境大幅改善

充分调动物业和绿化队伍的积极性和主动性，积极对接衡水市创建国家级文明城市的创建工作，有力的改善了校园绿化状况，提升了校园绿化水平。通过多方沟通和不懈努力，把主校区北侧的绿化带的养护任务交由衡水市园林中心管理，不但解决了学校多年来的绿化短板和节约了大量的维护和种植费用，而且大幅提升了校园周边环境的绿化水平。在学校物业招标文件中，增加相关绿化服务内容，要求泰华锦业生活有限公司大力配合后勤绿化队做好校园绿化工作，同时积极想办法、找对策，通过不懈努力，自己动手修剪绿篱、修剪树木、维护浇灌花草，有效保障了校园绿化水平维持在较高水平。自力更生，自行设计种植了西校区 16 号楼南侧近 7000 平的花海项目，通过合理配置景观花草，圆满完成了学校专升本、新生开学、国庆节、喜迎（庆）二十大的鲜花布置任务，获得师生的高度赞誉。

#### （五）物尽其用，节能环保勤俭护校

日常工作中积极推进节能意识的建立，继续加大对物业服务公司节能主体责任的检查，把节约能源作为硬指标纳入监督和考核体系。继续逐步采购安装微喷和滴灌设施系统，有效改善了校园树木和草皮、花卉严重缺水的现状，同时改善校园小

气候，形成了衡水学院的一道靓丽风景。

#### 四、加强廉政自律，认真履行党风廉政建设

清正廉洁是党和人民对领导干部的基本要求，作为后勤党总支的纪律委员，个人带头坚决贯彻落实党中央、省关于全面从严治党的各项决策部署，严格执行领导干部廉洁自律规定特别是习近平总书记对年轻干部的要求。深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述、习近平总书记在十九届中央纪委七次全会上的重要讲话、党的二十大报告中关于从严治党和反腐斗争的重点章节，以及《关于新形势下党内政治生活的若干准则》、《中国共产党纪律处分条例》等党规党纪和廉洁从政的各项规定，用党纪党规规范自身言行，把握行为尺度，心存敬畏、坚守底线、严守规矩。知责于心、担责于身、履责于行，自觉做遵纪守法的标杆。按照规定如实报告个人有关事项，树立良好家风教风。

依法依规做好本职工作，学法守法，认真履行“一岗双责”的领导责任，将全面从严治党、全面从严治校与业务工作同时部署推进，依法管理，依规办事。对校纪委结合习近平总书记有关坚持和完善党和国家监督体系的重要论述和对年轻干部的要求、党中央疫情防控要求、中央纪委国家监委通报的违纪违法典型案例等内容编印的13期《廉政提醒》做好学习传达。坚持将分管部门党风廉政建设工作与业务工作同部署、同落实、同检查、同督导。对分管部门的干部职工，经常利用学习和布置工作的机会，进行廉政教育，要求大家思想上重视、行动上

严谨，自觉接受监督，既要在工作上作出成绩，更要做遵纪守法的带头人。

## 五、存在的问题及改进措施

理论学习仍需要进一步加强，特别是习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九届六中全会和党的二十大精神缺乏系统性的理解，运用党的二十大精神指导具体工作实践还不全面。眼界仍有局限性，思路不够开阔，工作中还缺乏敢创敢拼的劲头，缺乏深层次的思考，创新意识需进一步强化。

在今后的学习和工作中，我将进一步加强理论知识的学习，坚定以习近平新时代中国特色社会主义理论为指导，准确把握党的十九届六中全会和党的二十大精神的精髓要义，继续以二十大精神为指引，牢记立德树人的使命和为人民服务的初心，进一步强化责任意识、使命意识、担当意识，努力提高自身素质，在本职岗位上兢兢业业、努力钻研、守正创新、踔厉奋发、勇毅前行，为我校建设成为特色鲜明的应用技术大学和服务地方经济建设贡献力量！